

## Отзыв научного руководителя

на соискателя кафедры пульмонологии ИКМ им.Н.В.Склифосовского  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет) Краснощекову Анну Павловну

Краснощекова Анна Павловна, в 2020 г. окончила ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им.И.М. Сеченова» по специальности «лечебное дело». В период студенчества активно интересовалась специальностью «анестезиология и реаниматология», посещала конференции, дежурила в реанимации, помогала в научной работе.

С 2020 по 2022 год проходила обучение в клинической ординатуре в ФГБНУ «Российский научный центр хирургии имени академика Б.В. Петровского» по специальности «анестезиология и реаниматология». Параллельно с клинической ординатурой работала в УКБ 4 Сеченовского университета в отделении для пациентов с коронавирусной инфекцией COVID-19, а также занималась научной работе в отделении реанимации для пациентов с коронавирусной инфекцией - планировала исследование, вела базу данных, обрабатывала результаты.

С сентября 2022 года и по настоящее время работает в УКБ 4 Сеченовского университета в отделении анестезиологии-реанимации врачом анестезиологом-реаниматологом.

С марта 2023 г. Краснощекова Анна Павловна соискатель кафедры пульмонологии ИКМ им.Н.В.Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). Полноценно и современно выполняла программу индивидуальной подготовки. Успешно сдала экзамены кандидатского минимума по специальности «анестезиология и реаниматология».

За время работы над диссертацией: «Прогнозирование неудач неинвазивной вентиляции лёгких при гипоксемической острой дыхательной недостаточности у пациентов с COVID-19» Краснощекова Анна Павловна зарекомендовала себя добросовестным, обязательным, вдумчивым исследователем, способным четко определить цель и задачи исследования,

глубоко осмыслить анализировать полученные результаты. Диссертационное исследование А.П. Краснощековой было выполнено в период пандемии в тяжелых условиях работы, перегруза коек, высокой психо-эмоциональной нагрузки на персонал. Несмотря на это, автор работы поставил себе цель и определил задачи проведения такого исследования, поскольку в мире к моменту начала работы не были установлены критерии неэффективности неинвазивной вентиляции лёгких, и ежедневно вел рутинную научную работу по сбору информации, ведению базы данных, лечению этих пациентов с крайне тяжелым течением COVID-19, находящихся на лечении в отделении реанимации.

Автор отобрал из более 600 пациентов, нуждавшихся в респираторной поддержке вне ОРИТ, 80 крайне тяжелых пациентов с высоким риском неблагоприятного исхода. На сегодняшний день это первая и единственная работа, которая выявила предикторы неудачи неинвазивной вентиляции лёгких в отделении реанимации после изначальной неудачи оксигенотерапии и CPAP-терапии вне реанимации.

За период выполнения диссертационной работы Краснощекова Анна Павловна показала умение подбирать и обобщать научную литературу, планировать и осуществлять научные, клинико-физиологические исследования в области респираторной поддержки, анализировать и четко излагать научные результаты, делать выводы и разрабатывать практические рекомендации.

Краснощекова Анна Павловна самостоятельно осуществляла сбор и анализ научного материала, лично принимала участие в проведении исследования, с успехом неоднократно выступила на престижных международных и российских конференциях.

Работа Краснощековой Анна Павловны была отмечена наградой (победитель конкурса молодых ученых) на II Конгрессе «Безопасность в анестезиологии и интенсивной терапии», посвященной памяти академика РАН А.А. Бунятяна, а также дипломом победителя в конкурсе постерной секции XVIII Всероссийской научно-образовательной конференции

«Рекомендации и индивидуальные подходы в анестезиологии и реаниматологии».

Результаты исследования Краснощековой Анна Павловны были доложены на различных медицинских конференциях и конгрессах, в том числе зарубежных. По теме диссертации опубликовано 4 научные работы, отражающих содержание диссертации: 3 оригинальные статьи (из них 2 на английском языке) и 1 комментарий на английском языке в рецензируемых журналах, включенных в перечень Scopus.

За период соискательства на Кафедре пульмонологии Института клинической медицины им. Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) Краснощекова Анна Павловна показала себя ответственным и инициативным сотрудником, способным самостоятельно ставить и решать научные задачи.

Для Краснощековой Анна Павловны характерны высокая ответственность, организованность, целеустремленность, автор постоянно стремится к повышению своей квалификации. С учетом вышесказанного, можно считать Краснощекову Анну Павловну сформировавшимся научным сотрудником.

**Научный руководитель:**

доктор медицинских наук,  
отрасль медицинские науки,  
специальность  
3.1.12. - Анестезиология и реаниматология,  
Профессор кафедры пульмонологии  
ИКМ им.Н.В.Склифосовского

Ярошецкий А.И.

